审读:赵仿严

山顶音乐派对、草地帐篷诗歌会、首部取景山头公园的电影开机……

我市山头公园时尚季启动

推进项目 快见效见实效

山顶音乐派对、草地帐篷诗 歌会、山头寻宝……11月26日 上午,"在山那边 遇见美好" 2022年青岛市山头公园时尚季 在西海岸新区徐山文化公园举 据介绍,2022年青岛市山 头公园时尚季由青岛市城市更 新和城市建设总指挥部指导、青 岛市绿化委员会办公室和青岛 市园林和林业局主办,后期,将 在我市已建成的山头公园开展 丰富多彩的沉浸式互动活动。



现场成"时尚嘉年华"

巍然矗立的山门内,管子与齐桓 公对答的场景栩栩如生;徐山广场下, 齐桓公南下琅琊石雕与青山环绕;沿 山而上,"泱泱齐风""管子论势""春秋 首霸"等以塑石浮雕形式生动展现了 齐国争霸史的波澜壮阔……启动仪式 举办地徐山文化公园,眼前的场景仿 一幅历史画卷徐徐铺展。

2022年青岛市山头公园时尚季 的启动仪式上,不仅设置了"放歌山 顶 音乐派对"和草地帐篷诗歌会活 动,还开展了"山头寻宝 义务植树"科 普互动,组织了"文明你我 绿色有礼" 活动。这些活动不仅免费向"逛园"的 市民发放环保垃圾袋、向逛完山头并 捡拾垃圾的市民发放爱心花种,还在 徐山文化公园中"藏"了312个装有环 保相关问题的"答题锦囊",市民找到 这些锦囊后,可以到现场的绿色驿站 回答问题并领取奖品。

山头公园志愿者团队成立

当下,青岛正在全力创建全国文 明典范城市,山头公园既是城市的"颜 值"担当,又是践行城市文明的重要阵 当天的启动仪式上,我市首支山 头公园文明志愿者团队获得现场授 据介绍,该团队是在青岛市文明 办的指导下,由青岛市绿化委员会办 公室、青岛市园林和林业局联合开投 集团共同成立的。

"亲爱的游客朋友们,文明游园我 最美,生态文明我先行。让我们从现 在开始,从自身做起,培养良好习惯、 讲究文明礼仪、做到文明游园,为创建 全国文明典范城市贡献力量。"授牌仪 式后,山头公园文明志愿者们还向市 民发出《青岛市文明游览山头公园倡 议书》,呼吁市民文明游览。

在现场,西海岸新区文联、青岛 报报业集团新闻书画院、2022年国 际小小插画师大赛青岛赛区组委会 三家单位也获得授牌,成为山头公园 时尚季的文创智库单位;同时,西海 岸新区的徐山、花科子山、塔山和峄 山获批成为青岛市全民义务植树基 地,开投集团、青岛市风景园林协会 被授予"青岛市义务植树联盟成员单 位"称号。

把山头公园搬上银幕

作为中国首个电影之都,青岛是 座与电影有着不解之缘的国际化 城市,通过一部部在此诞生的电影向 世界亮出了"青岛范儿"。当下的青岛, 处处全新亮相的山头公园成为了绝 佳的电影取景地。在青岛市文旅局 和青岛媒体的支持下,2022年青岛市 山头公园时尚季启动仪式上,青岛市 绿化委员会办公室组织拍摄的国内 第一部互联网+全民义务植树主题 -《最爱晚林秋》正式开机,影 片将把青岛市各山头公园搬上银幕, 展示到更多观众眼前。

据《最爱晚林秋》导演仇会表示, 之所以选择青岛市的各个山头公园作 为取景地,除了因为与电影主题的高 度契合,还有一个原因,就是青岛的各 个山头已经成为"天然的摄影棚"。"非 常出片,有很多网红元素,甚至有许多 公园都自带流量。"仇会说,相信在青 岛各个山头公园的加持下,《最爱晚林 秋》将带给观众更多惊喜。

将开展沉浸式互动活动

"让市民走进山头公园,融入自 然、享受自然,充分感受公园城市建设的可喜变化。"青岛市园林和林业 局建设处负责人贺蕾说,2022年青岛 市山头公园时尚季将通过系列沉浸 式互动活动,将公园城市建设与时 尚、文化、艺术、文明完美地结合在一 起,更深层次增强人民群众的幸福





/ 延伸 /

公园城市建设 取得阶段性成果

青岛市园林和林业局副局级领 导干部钱达勇介绍,今年开始,青岛发 力推进"构建1个城市绿道网络、建设 200处公园绿地、打造100条林荫廊 道、推进300处立体绿化、实施1项生 态绿化工程"的"12131"系统工程,推 动建设生态空间山清水秀、生活空间 宜居舒适、地域文化特色鲜明的公园 化城市,把好山好水好风光融入了城 市。浮山公园、太平山绿道主环线即 将贯通;完成60个山头公园,在已完 成的350个口袋公园基础上,今年再 增建60个……目前,我市公园城市建 设攻坚行动,取得了阶段性成果。

/ 链接 /

西海岸首个 文化型山头公园

今年9月28日正式开门 纳客的徐山文化公园,将历 史文化与生态建设完美融 合,是西海岸新区第一个文 化型山头公园,已经成为附 近市民身边的"诗与远方 此前,按照"一心、一环、 区、十点"的结构,青岛开发 区投资建设集团有限公司对 该公园进行了深度改造提 升,主要设计了齐长城文化 墙、徐山广场、故垒漫道园、 郊野乐园等。

"为更好满足市民休闲、健 身、文化需求,实现全面适应城 市创新发展需要以及本土文化 遗产的保护和再利用,徐山文 化公园坚持高质量建设,把精 品意识贯穿公园建设全过程, 打造不同风格、独具特色的山 体公园,避免千篇一律、千山一 面。"开投集团党委副书记、总 经理王文景介绍。

据介绍,作为全市山头公 园整治中唯一涉及文保遗址的 项目,徐山文化公园的改造提 升对齐长城徐山段进行了本体 修缮。在保护、管理历史遗迹 的同时,对其合理利用,提升了 徐山文化公园的文化品位和对 外影响力,打造了西海岸新区 第一处"文化型"山头公园,下 一步还将积极申报"齐长城国 家文化公园"。

> 本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报记者 齐鹏超 张孝鹏